

Коммунистическая Молодежь

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райкомов
Горьковской области
№ 26 (2979) Воскресенье, 2 мая 1943 г. Год
издания XIII

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

1 мая 1943 г.

№ 195

г. Москва

Товарищи коммандеры и командирки, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда!

Враги и сестры, временно подпадавшие под их нещадные угнетения!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской Партии приветствую и поздравляю Вас с днем 1 мая!

В стуронные дни Отечественной войны встречать народы нашей страны день 1 мая, Они вернули свою свободу Красной Армии и не сомнясь в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту Родины и вот уже почти 2 года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период жизни в лагере 1942/43 гг. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы вражеской армии, разрушила и ликвидировала ряд вражеских баз Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ита отчасти советских городов и тысячи пел.

Жизнь в лагере показала, что наступательная сила Красной Армии выросла. Наша воля не только выжила немцев с территории захваченной ими летом 1942 года, но и заняла ряд городов и районов, захвативших в руках врага около полутора лет. Немцы оказались не в состоянии предпринять наступление Красной Армии.

Даже для контр наступления на Украинском фронте в районе Харькова вражеское командование оказалось в вынужденном переороте (более трех десятков тысяч дивизий из Западной Европы. Немцы расставили опираться советские войска в районе Харькова в устройстве в районе «контр наступления Сталинград». Однако попытка гитлеровского командования ввести немцы на Сталинград провалилась.

Одновременно с этии победоносными боями лагерь советских рабочих итако-германских войска в районе Липки и Трипольянина, отчаяния эти районы от врагов и теперь проделывают их громят в районе Тунош, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военно-воздушным центрам Германии, Италии, прерывает образование второго фронта в Европе против итако-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с востока, со стороны Крас-

ной Армии, впервые за время войны случив с ударом с запада, со стороны войск наших союзников—з единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потребали до основания гитлеровскую систему власти, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положения и стал искать, о помощи извне. Правда, враг старается прикрыть свое критическое положение шумихой о «отальной» мобилизации, но никакой шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно находится в серьезном кризисе.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том, что враг оказался вынужденным отбросить отступление своего первоначального установления, изменил ход войны в лагере врагов теперь уже не в воде говорить о молниеносной войне—пришлава боковая война—молниеносная война свелась умышленно приращиванию о неизбежности затяжной войны. Если бы молниеносно-фашистское установление хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прот и немецкие фашисты хвастают уже не тем, что они провели намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось некое уменьшить ил-под отшатнувшегося удара англо-американских войска в Северной Африке или из кружения со стороны советских войска в районе Дюнкельса. Фактически против наступления хвастают сообщением о том, что немцами войскам удалось ударить с фронта и избежать отступления Сталинград на том или ином участке Восточного или Украинского фронта. Поживному, больше нечем хвастать гитлеровским стратегиям.

Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых, в том, что фашисты начинают все чаще поговаривать о мире. Если судить по сообщениям иностранных печати, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и США при условии их отхода от Советского Союза, или, наоборот, они хотели бы получить мир с Советским Союзом при условии их отхода от Англии и США. Будет ли это мира, зависит от вероуверия, немецкие империалисты имеют власть корить союзников на своей армия, полага, что кто-либо из союзников пожелает на уютку. Миров,

что не от горюшей жизни болазт немцы о мире. Болтажи о мире и лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но о каком мире может быть речь с империалистическими рабовладельцами из немецко-фашистского лагеря, а также врагов Европы и нормирования ее населения? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут принести Европу и миру? Не потому ли болазт немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы?

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это еще не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, не значит. Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще могут сопротивляться. Чтобы узнать, что катастрофа придет сама, в порядке самозащиты еще два—три тактичных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии последние 5—6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Почему народам Советского Союза и их Красной Армии, разве как нашим союзникам и их армиям предстоит еще стуронная и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими неврагами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ пропалет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы для дальнейшего усиления военных возможностей своей страны. Меньше, чем за 4 месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является для нас делом общенациональной войны всех народов, населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, не покладая рук, стойко и мужественно переносят лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в хозяйствах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Крас-

(Окончен на 2 стр.)



Вперед, за разгром немецких оккупантов!

Медаль „За отвагу“

Лейтенант Петр Васильевич Кокин до войны работал в Богородском колхозе «Ильич».

Когда тов. Кокин призван в армию, он со всей силой и любовью старался изучать военное дело, военное искусство, чтобы бить врага наверняка. И тогда фашистская Германия всевозможно изурядила нашу армию в смысле-изучить военное искусство Кокин начал на фронт подготовки.

Войны подразделения златот его как командира и «отцом» его называли. Он ведро и асества с ними неразлучно, а когда он с ними, бойцам стурку не оставал. Находив на поле боя на Сталинградском фронте, лейтенант Кокин показал образцы мужества и отваги. Когда броширования вражеская сила наседая на наши части, лейтенант Кокин, проделав смелые, под самым вражеским огнем, со своими бойцами обезвредил связку командование и свои задачи выполнял точно и в срок.

Правительство высоко оценило работу тов. Кокина и наградило его медалью «За отвагу». Эта награда будет немце напоминать о богах на подступах к

Сталинграду, когда будет укрывать грудь воина и говорить о богах его подвигат. Сейчас тов. Кокин находится на другом фронте Отечественной войны.

В морозные и длинные северные ночи, в дни исторических боев за очищение русской земли от фашистской нечисти, сжечь и жемин для полного разгрома ненавистного врага, лейтенант Кокин неустанно работал со своими бойцами по обезвреживанию связки командования Кго отчаянной и умной работе утакал книги бойцам и командирам. Он свой опыт всегда передает другим.

—За свою родину, за свой дом, семью и детей, чтобы отстоять ее надругательство над нашими русскими людьми, а не позволяло сия, в если повдобилося и жемин для полного разгрома ненавистного врага,—говорит лейтенант Кокин.

—За его храбрость в богах по командование предеталико во вторичной награде, а партийная организация признала его в свою награду сепка—шарико-блещенков.

Старший секретарь В. Маршук.

В ответ на призыв

Правды колхозников и колхозниц сельскохозяйственной области Горького, Ярославской области, во всем колхозниках и колхозницах Советского Союза жалст горючей огнем у колхозников Гаврильинского сельсовета.

Докучивший колхоз решил посевать в фонд главного командования гентами оборон: гек-

тар гект, гектар прося и гектар картофля. Поставят на откорм 2 коровам, 2 овцы и 3 свиньи. Председатель колхоза Замосил дал свини прося из своих личных запасов на 0,5 гектара.

Гаврильинский колхоз решил посевать в этот фонд гектар гороку и поставят из откорм талку, свинью и овцу.

Колодиин.

ПРИЗ Верховного Главнокомандующего (Особый)

ная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Знать необходимо, что рабочие, колхозники, все советские интеллигентные работники для фронта — это великий фронт.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Великим завет великого дежана: «Раз война оказалась неизбежной — все для победы и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть каремы по закону военного времени».

В ответ на девиз и зовот своего народа Красная Армия должна еще лучше быть готова, беспощадно стрелять немецких захватчиков, нещадно гнать их с советской земли. Красная Армия за время войны приобрела богатый боевой опыт. Своим опытом и знаниями советские командиры передали своим оружием. Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но успешнее на этом было бы вернуться. Бойцы должны учиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны знать востерные ведения боя. Но в этом дело. В военное дело, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Оставаться в покое — это значит остаться в стороне. А оставаться, как известно, плохо. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы все Красная Армия люди в деле совершенствовались свое боевую выучку, чтобы все командиры владели своим делом. Армия должна ожить в войне, учиться воевать так, как этого требует дело победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и партизаны! 1. Приступайте и подражайте все с днем 1 мая, приказываю:

1. Всем бойцам — полкотианам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, связистам, саперам, связистам, водителям, связистам, сделать боевые задания, совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требовать вставать и наставляться, строго соблюдать дисциплину, соблюдать организованность в порядке.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковых командиров — строго востерно командовать войском, умело организовывать

и взаимодействовать всех родов войск и управлять ими в бою. Разучить противника, изучать маршрут — глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя быть востерными. Помните культуру работы войск, что от доброты того, кто был штабной частью в соединении Красной Армии стала образованы органы управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требований, превращая их в среднюю войсковую, твердо помнить, что от полноты и совершенства снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

3. Всей Красной Армии — продолжать и развивать успехи в развитии и развитии войск на одной полях нашей страны, быть готовой и реагирующей среагировать с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять устремленность и стойкость, собственными силами и средствами в наступлении — решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя, возмущением окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанским отрядам, волевым тылам по организации тыла, путях сообщения, логистическим складам, штабам и предприятиям, разрываям штабов противника. Возлагать широкие задачи советского населения в захваченных районах в активную борьбу, смелым путем советских граждан от уюта в немецкой работе и от извержения гитлеровских зверств. Метить беспощадно исполнению захватчиков за прося и захватчиков, брать и семер. Всей силой помогать Красной Армии в ее борьбе с немцами гитлеровскими порабощенцами.

Товарищи! Враг уже вывел свою скупую пушнину из уюта наших городов. Гимнастик время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников с оружием хребет фашистскому зверю.

Да здравствует наше славянское Родину! Да здравствует наша доблестная Красная Армия! Да здравствует наш доблестный военно-морской флот! Да здравствует наши отважные партизаны и партизанки!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

Поселки Пешинку

Передовым колхозом по исполнению плана весеннего сева в Шуровском сельсовете является Куменский колхоз (председатель Куменский). План сева исполнен (19 гектаров) и зерно вымолотено. На плане 16 гектаров горюха посевом 6 семян. И. М. Бугалов, работающий на 11-рядной седелке выполняет норму на 120—130 процентов

Главного командующий
шестидесятилетий И. И. Володин и 15-летний Е. Ф. Кузи на борюбе повышает урожай — производитность 130—140 процентов нормы.

Переваливает норма и работающий на бычьих мотках колхозник Василий Делекин.

В. Укуснинов, председатель сельсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечерние сообщения
30 апреля

В течение 30 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Нам порабы в Черном море потопил немецкий транспорт.

29 апреля части нашей авиации на различных участках фронта уничтожили самолеты противника 6 штук и 30 автомашин, подожгли склады боеприпасов и 2 самолета противника.

На Кубань части И-ского соединения отбили несколько раз наступления противника. Советская авиация поддерживала действия наземных частей и нанесла противнику тяжелые потери. Наши штурмовики уничтожили несколько десантов противника и свыше 60 человек немецкой пехоты.

На Западном фронте наши части вели разведку противника. Группы бойцов под командованием лейтенанта Абрамченко проникли на передний край гитлеровской обороны и уничтожили противника. Пропали и осели в автоматах бойцы уничтожили несколько десантов немецких солдат. Захватили пленных, наши бойцы вернулись в свою часть. Снайперы И-ской части ст. Тобольск и Мурашкин уничтожили по 5 немецких солдат, снайперы т. Колос, Крылов, Ахметия истребили 12 гитлеровцев.

Южнее Балканах немецкие противники пытались боем развить систему своей обороны. Советские бойцы встретили гитлеровцев решительным огнем. Не достигнув

первого края нашей обороны, противники поспешно отошли на исходные позиции.

Замыслов Рогова на Дюпюна нашей артиллерии и минометов рассеяно и частью уничтожено до рота немецкой пехоты, разрушено 6 дзотов и 1 орудие, подожжены склады боеприпасов, подожжены 2 самолета противника и 2 минометных батареи противника. На одном участке группы наших разведчиков ворвались в расположение противника. Разведчики овладели частью окопов и уничтожили свыше 50 гитлеровцев. Захватили пленные и трофеи.

На Волховском фронте группы наших автоматчиков внезапно атаковали немцев и овладели несколькими домами. Убиты составили полковник, капитан, танковая дивизия Иосиф Пузыровский расклевывали: «В Дубовое я на каждом узле видел следы разрушений от бомбардировок. Немецкие солдаты, семья которых проживают в районах, подвергавшихся частым налетам, с грозной ждут শেষ в Германию. Настроены в связи с этим у многих солдат подвзвешены».

Бельгийские польные стрелки совершили смелый налет на немецкий военный склад в районе Лисья. В середине дня патриоты проникли на склад, подожгли на грузовые автомашины вооружение и взрывчатые вещества и вывели их на своем бую.

Лучше помогать фронту, быстрее проводить сев

Труднейшее наше родное Мужественный день 1 мая встречает в обстановке второй военной весны. Несмотря на трудности военного времени, колхозы подготовили к севу. Все колхозы обеспечены семенами.

Для успешного проведения весеннего сева приутюжено 400 тысяч крушного рогатого скота. МТС отремонтировала тракторы. Проведена большая работа по подготовке кадров председателей колхозов, бригадиров.

Волховский района на постановление СНК и ЦК ВКП(б) о развитии сельского хозяйства отвечают организацией соревнования между колхозами, бригадами, пашнями на улучшение и своевременное проведение всех работ.

Звеньевая Роговского колхоза тов. Грудзева, Курдомского колхоза — Дружникина, отборщицы тов. Муравья и Белые дали образцы доброй вымолки урожая зерновых культур.

Общаясь обращая Дроздовских колхозников, колхозники обязательно сверх плана засеять около двухсот гектаров в фонд Главкома Командования, чтобы получить несколько тысяч семян для самообеспечения районов.

Этой патриотки еще раз подтверждает, что труднейшим образом горят одним желанием — помочь Красной Армии разбить немецкого врага.

На 30 апреля засеяно 1186 гектаров яровых. Многие кол-

хозники показывают хорошие образцы труда.

Волховская Докучаевского промхоза «А. В. Крылина на семидесяти сельхозе вместо нормы 2,5 гектаров засеяла 3,5 гектарами Удальского колхоза И. В. Лени, В. Токоски, Н. Ленину вспахивают по 70—75 соток гектара. Хорошо работают на поле колхозники Янхлинского колхоза, Запорожского, Курдомского и других.

Наряду с этим во многих колхозах обнаружены и большие недостатки. Нет борьбы за улучшение рабочего дня, не выполняются правила внутреннего распорядка, на работу выходят в 7—8 часов и констатируют Тружениковская работа на полях не организованна. Продолжается косность в использовании на поле крушного рогатого скота. Нарушаются агротехника, сеют вручную при наличии сеялок. Губительны колхозы недостаточно обращают внимания на качество обработки почвы и сева. Некоторые партийные организации плохо работают по вопросу организации сопереживания, не показывают примера в тружениках людей.

Все это говорит за то, что руководители некоторых колхозов, сельсоветов и парторганизации забыли, что они обязаны организовать работу по-военному, чтобы заключить в сельхозе ордена разлит зерновика, чтобы не упустить ни минуты, вымолотить все агроперспективы и получить максимум урожая.

В районе имеются отставшие колхозы, которым необходимо оказывать помощь в тугие. Это помощь у нас обычно оказывается тогда, когда уже истекло время уборки урожая. Нужно оказывать помощь отставшим колхозам именно сейчас.

Отставшим колхозам должна оказывать большую помощь МТС, но она пока не развернута в работу. Бригады тракторных бригад уже хорошей ногоды и все еще подготовили тракторы. Руководство МТС и колхозов не ищет с таким изданием и не принимают решительных мер в развертывание работ, хотя в большинстве колхозов почта для обработки готова.

Для успешного проведения сева имеются все возможности. Дело состоит каждого председателя сельсовета, секретари парторганизации мобилизовать колхозников на скорейшее и качественное проведение всех сельскохозяйственных работ, на сокращение переходящего Красного знамени Государственного Комитета Обороны в 1943 году.

В. Пайков, секретарь района ВКП(б).

От. редактор
И. П. КРЫЛОВ